

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΔΗΜΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ**

**Αριθ.Απόφ: 23/2022**

**Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

**Από το πρακτικό της 08/2022 τακτικής συνεδρίασης της Επιτροπής  
 Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πολυγύρου**

Στον Πολύγυρο σήμερα 10-11-2022 και ώρα 12.00 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, σύμφωνα με την 08/07-11-2022 πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω μέλη:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ:** Ζωγράφος Αστέριος, Σιμώνης Ιωάννης, Βορδός Χρήστος, Ζαγγίλας Δημήτριος, Καμαργιώτου Άννα, Καλλιμάνης Γεώργιος, Σφυρής Ιωάννης

**ΑΠΟΝΤΕΣ:** ουδείς

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Πολυγύρου, Ελευθερία Στεργιούδη.

<b>ΘΕΜΑ</b>	<b>2. Κοπή ενός (1) κυπαρισσιού στο πάρκο Ανηλίων Πολυγύρου σε εφαρμογή της με Αριθ. Πρωτ. 2902/27-04-2022 εγκύκλιου της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ – Μ57) «Έργα και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών – Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκόμενων φορέων»</b>
<b>Αρ. απόφασης: 23</b>	

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, Αστέριος Ζωγράφος, εισηγούμενος το θέμα ανέγνωσε την έκθεση αυτοψίας του προϊστάμενου του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασία του Δήμου Πολυγύρου: «Στις 21/10/2022 σε συνέχεια της υπ' αριθ. Πρωτ. 14957/18-10-2022 συνημμένης αίτησης κατοίκου Πολυγύρου ο κάτωθι υπογεγραμμένος Ζούνης Αθανάσιος Δασολόγος προϊστάμενος του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας, διενήργησα αυτοψία στο πάρκο Ανηλίων εντός οικισμού Πολυγύρου όπως

φαίνεται και στο συνημμένο χάρτη προσανατολισμού. Από την αυτοψία διαπιστώθηκε η ύπαρξη ενός υψηλόκορμου κυπαρισσιού ύψους 10– 12μ (φωτ. 1,2) το οποίο βρίσκεται σε απόσταση 2μ. περίπου από την οικοδομική γραμμή της οικίας με αποτέλεσμα να απειλείται η ασφάλεια του κτιρίου σε περίπτωση πτώσης του δέντρου ή και κλαδιού μετά από την εκδήλωση παρατεταμένων βροχοπτώσεων σε συνδυασμό με πολύ ισχυρούς ανέμους όπως φαίνεται στις σχετικές φωτογραφίες.

Το εν λόγω κυπαρίσσι βρίσκεται στο πάρκο Ανηλίων επομένως προστατεύεται από τις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας περί προστασίας δασών και δασικών γενικά εκτάσεων. Επιπλέον δεν προστατεύεται από τις διατάξεις της αρχαιολογικής νομοθεσίας ή νομοθεσίας για προστατευόμενες περιοχές ή άλλης συναφούς νομοθεσίας.

Έχοντας υπόψη την Αριθ. Πρωτ. 2902/27-04-2022 εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ – Μ57) “ Έργα και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών – Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκόμενων φορέων” (σελ. 15) σύμφωνα με την οποία προβλέπεται ότι οι αποστάσεις κτιρίου, δηλαδή η οικοδομική γραμμή ορίζεται 10μ. τουλάχιστον από τα όρια δασικής έκτασης, προτείνεται η κοπή του κυπαρισσιού αυτού δεδομένου ότι το σύνολο των κλάδων του βρίσκεται σε απόσταση πολύ μικρότερη των 10μ., σύμφωνα με την παραπάνω εγκύκλιο.»

Τα μέλη της επιτροπής εξέτασαν το φωτογραφικό υλικό και κατόπιν συζήτησης συμφώνησαν ότι είναι αναγκαίο να κοπεί το παραπάνω δέντρο για λόγους ασφάλειας σύμφωνα με την εισήγηση του Δασολόγου προϊστάμενου του Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Πολυγύρου.

Το μέλος της Επιτροπής, Γεώργιος Καλλιμάνης, εξέφρασε επιπλέον την ανάγκη αποκατάστασης, κάθε φορά, των κομμένων δέντρων, με νέα φυτά και την ενεργοποίηση των υπευθύνων της Δημοτικής Αρχής προς αυτή την κατεύθυνση, όπως πολλές φορές έχει ζητήσει ως Συνεργασία Πολιτών Δήμου Πολυγύρου.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πολυγύρου

### **Αποφασίζει Ομόφωνα**

**Την κοπή ενός (1) κυπαρισσιού στο πάρκο Ανηλίων Πολυγύρου σε εφαρμογή της με Αριθ. Πρωτ. 2902/27-04-2022 εγκύκλιου της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ – Μ57) «Έργα και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών – Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκόμενων φορέων»**

**Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 23/2022**

**Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

**Ακριβές Αντίγραφο**

**Πολύγυρος 10 Νοεμβρίου 2022**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ**